
Fonte: Indagine IPSOS per Anci Lombardia

Sondaggio sul "sentiment" di cittadini e sindaci lombardiI municipi nella crisi

66%
Sindaci che 
ammettono di 
non poter più 
dare risposte 
adeguate alle 
crescenti richieste

50%
Lombardi
che pensano 
che la loro 
famiglia è già 
stata colpita 
dalla crisi

52%
Pensano 
che i sindaci 
siano buoni 
amministratori
delle finanze 
comunali

74%
Ritengono che 
tagli e vincoli
al bilancio, anche 
col federalismo,
pregiudicano 
l'autonomia 
dei Comuni 

Ritengono che nel 2012
i tagli statali incideranno 
nel loro Comune

Sono disposti
a un aumento di tasse 
e tariffe

Pensano che 
il federalismo fiscale 
porterà benefici

76%

92%

70%

51%

31%

47%

41% molto 51% abbastanza

SindaciCittadini

CITTADINI PREOCCUPATI
DELLA SITUAZIONE

in Italia
61%
in Lombardia
59%

lo hanno già fatto
o prevedono di farlo


